

聚焦巴以冲突

巴以冲突再曝美国人权双标行径

新华社记者 朱瑞卿 宋盈

国际观察

日前在联合国安理会举行的巴以局势紧急会议上,作为安理会常任理事国的美国一票否决了一份要求在加沙地带立即实施人道主义停火的决议草案。

分析人士指出,新一轮巴以冲突爆发以来,上万人在这场战火中丧生,加沙地带陷入人道主义灾难。当前,停火止战已成为国际社会的主流呼声,然而时常把人权话题挂在嘴边的美国不仅反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案,还在不断向以色列提供军事援助,给冲突火上浇油。是谁在人权问题上玩弄双标,国际社会有目共睹。

不负责任的否决

联合国安理会本月8日对一份要求在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决。该草案由阿联酋提交,得到近100个国家支持。联合国秘书长古特雷斯在投票前说,“全世界的眼睛、历史的眼睛都在注视着我们,现在是采取行动的时候了”。表决结果显示,安理会15个成员国中有13个国家投赞成票,英国弃权,只有美国投反对票,声称该草案“脱离现实”。

美国常常以“人权卫士”自居,频频指责他国破坏人权,然而却反对这份旨在保护加沙地带民众生存权的决议草案。巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说,美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”,公然违反了所有人道主义价值观和原则。美国应对以色列在加沙地带造成的儿童、妇女和老人伤亡负责。

作为草案提交方的阿联酋对美国投反对票“深表失望”,强调投

票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员国采取行动,促使加沙地带的暴力行径尽早结束。俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基投票后说,“今天将成为中东最黑暗的日子之一”,美国再次阻挠了停火呼吁。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示:“法国对这项决议投了赞成票,我们愿立即实现持久的人道主义停火。”

今年10月,美方一票否决了广受期待的巴西提交的决议草案,对俄罗斯提交的有关巴以冲突的决议草案也投了反对票。伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼指出,安理会在采取果断行动方面遇到障碍,主要是因为美国否决了多项决议草案。

源源不断的军援

“我们所有导弹、弹药、精确制导炸弹,所有飞机和炸弹,都来自美国。”以色列退役少将伊扎克·布里克日前接受以色列媒体采访时说,“只要他们一断供,你就打不下去……大家都明白,没有美国,我

们打不了这场战争。”

新一轮巴以冲突爆发后,美国不仅在国际场合否决呼吁巴以停火的决议草案,还不断向以色列直接提供军事支持,无数来自美国的炮弹落在了加沙地带的土地上。美国总统拜登强调美国政府对以色列安全的支持“坚如磐石”。美军不仅向以方运送大量航空炸弹和炮弹,还向中东地区派出航母打击群、部署“萨德”导弹防御系统、增派“爱国者”防空导弹营,为以色列“撑腰”。

英国《卫报》文章指出,美国国内法律规定,美国的对外军事援助不得被用于“违背人权”的用途。例如《莱希法》,该法要求美国政府审查任何接受美国训练或使用美国武器的外国军事单位,以确保其不存在“严重侵犯人权”的行为。然而,美国向以色列提供的军事援助如此之多,却没有进行实质审查。

曾在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作的乔希·保罗在新一轮巴以冲突爆发后辞职,原因是“不满政府在缺乏审查的

情况下不断加大对以色列的军事援助。他在接受媒体采访时说,美国否决停火决议,同时又加快向以色列提供致命性武器,这两者结合起来不禁让人怀疑美国要求以色列在行动中减少平民伤亡的说法是否真诚。”

澳大利亚“珍珠与刺激”网站文章说,当前加沙地带的惨剧之所以发生,是因为美国的允许,美国的一些政客们完全知道自己在做什么。他们口口声声说要保护平民生命,但实际考虑的是自身利益。

分析人士指出,美国政客之所以大力支持以色列,很大程度上是出于政治选举考虑。然而随着巴以冲突持续升级,美国不“灭火”反而“拱火”的行为终将遭到反噬。近期美国青年和少数族裔对巴勒斯坦的同情度不断上升。美国昆尼皮亚克大学的一项民调结果显示,超过半数35岁以下选民反对美国向以色列提供军援。因此,拜登政府对以色列一边倒的立场或将影响其支持率。

(新华社北京12月11日电)

普京和内塔尼亚胡通电话 讨论巴以冲突局势

新华社莫斯科12月10日电(记者 黄河)俄罗斯总统网站10日发布消息说,俄总统普京当天与以色列总理内塔尼亚胡通电话,双方重点讨论了巴以冲突问

题,特别是加沙地带严峻的人道主义形势。

消息说,普京在通话中重申不接受和谴责一切形式的恐怖主义这一原则立场。他同时强调,

在打击恐怖主义威胁的同时,必须避免给平民造成如此严重的后果。俄方愿提供一切可能的援助,以减轻平民苦难、缓和冲突局势。

此外,双方还表示将就撤离俄罗斯公民及其家人以及争取被关押在加沙地带的以色列人获释等问题继续加强合作。

不放弃推动加沙人道主义停火 联合国秘书长承诺

新华社多哈12月10日电(记者 汪强)联合国秘书长古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说,和平解决国际争端的主要平台受困于地缘政治分歧,但他不会放弃推动加沙人道主义停火。

古特雷斯当天在第21届多哈论坛开幕式上致辞,敦促联合国安理会努力避免加沙地带的人道灾难,并再次呼吁实现人道主义停火,“遗憾的是,安理会未能做到……我承诺我不会放弃”。

美国8日否决了安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望和遗憾。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在论坛开幕式上说,卡塔尔与地区和国际合作伙伴将继续合作,以实现加沙地带停火,“我们的努力没有停止”。

多哈论坛一般每年举办一届,主要聚焦地区和国际形势、全球挑战等议题。本届论坛为期两天,将围绕巴以冲突、地缘政治、能源安全、可持续发展、数字经济等议题展开讨论。



汗尤尼斯现状

12月11日,巴勒斯坦妇女在汗尤尼斯一处停尸房外哀悼遇难的亲属。以色列军队10日加大对加沙地带的攻势,以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。

新华社/美联

阿根廷新总统米莱宣誓就职



12月10日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷新总统米莱(中右)在前往总统府玫瑰宫路上向民众致意。

新华社发

新华社布宜诺斯艾利斯12月10日电(记者 王钟毅)阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。

当天,米莱在阿根廷国会向宪法宣誓,并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式上,米莱在演讲中表示,将努力推动变革,以结束衰退、重建繁荣。

新一届阿根廷政府共包括1名内阁首席部长和9名部长。其中,尼古拉斯·波塞出任内阁首席部长,路易斯·卡普托和迪亚娜·蒙迪诺分别出任经

济部长和外交部长。参加今年大选的中右翼选举联盟“合力变革”联盟总统候选人帕特里夏·布利里奇和副总统候选人路易斯·彼得里分别出任安全部长和国防部长。

据阿根廷国家选举委员会11月19日晚公布的数据,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出,当选阿根廷下届总统。

米莱1970年10月22日出生,曾担任过企业管理人员、大学教授、专栏作家、广播电视节目主持人等。2021年,米莱组建“自由前进党”并当选阿根廷国会议员。

秘密资金丑闻发酵 岸田内阁支持率逼近“下台水域”

日本一项最新民调结果显示,首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至22.5%,逼近20%以下的“下台水域”。针对执政党自由民主党近期曝出的秘密政治资金丑闻,逾九成受访者认为自民党应对不力。

日本富士新闻网9日至10日对1035名日本成年人展开意向调查,让他们评价岸田内阁的施政表现。11日公布的民调结果显示,岸田内阁支持率降至22.5%,较上月同类调查下跌5.3个百分点;不支持率升至71.9%,较上月增加3.1个百分点。

在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。

这项民调显示,围绕自民党最大派系“安倍派”设有秘密政治资金、以回扣方式分发给派系内部分议员的丑闻,93.2%的受访者表示自民党及其派系的应对方式“有很大问题”或“有些

问题”;87.7%的受访者认为岸田文雄作为自民党总裁对这一丑闻“负有很大责任”或“负有责任”。

当被问及“希望岸田文雄担任首相到何时”时,40.5%的受访者表示希望他“尽快辞职”,46.3%希望他“担任至明年9月自民党总裁任期结束”。对于岸田政府的经济政策,约75%的受访者表示“不期待”。

这项民调还显示,关于“谁最适合担任下一任首相”的问题,支持率排名前三位的人选分别是自民党前干事长石破茂、前环境大臣小泉进次郎和现任数字大臣河野太郎。岸田文雄排到第7位。

日本多家媒体10日援引消息人士的话报道,岸田文雄计划近期改组内阁并调整自民党高层人事,撤换“安倍派”高官。岸田文雄11日对媒体记者表示,为重获民众信任,将在“适当时机采取合适的应对措施”。

(新华社专特稿)

韩国新婚夫妇无孩率创新高

韩国统计厅11日发布的最新数据显示,韩国新婚夫妇数量呈现连年下降趋势,且无孩率上升,达到韩国统计厅2015年开始相关记录以来的最高水平。

这项最新统计中的新婚夫妇指截至2022年11月1日结婚不满五年、居住在韩国的夫妻。韩国统计厅2015年开始新婚夫妇统计,这项数据从当年的147.2万对逐年下降,到2022年降至103.2万对。

新婚夫妇中,头婚夫妇81.5万对,占比约79%。据韩联社报道,在头婚的新婚夫妇中,无子女夫妇占比

46.4%,同比增长0.6个百分点,为2015年以来最高水平。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,新生儿数量不断减少。韩国统计厅本月8日发布的数据显示,韩国今年1月至9月累计新生儿数量为17.7万名,为1981年开始相关统计以来的新低。

韩国去年新生儿数量24.9万名,总和生育率0.78,双双创下有相关记录以来的最低值。0.78的总和生育率远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。

(新华社微特稿)

欢迎订阅 2024 年度 三亚日报

党的声音传入千家万户的主阵地 海南自贸港建设的全媒体窗口

2024年度 540元/份(年价) 订报热线:88662030 88662898 88662525

单位名称:三亚传媒影视集团有限公司 开户银行:招商银行三亚分行营业部
银行账号:955106770888888 统一社会信用代码:91460200MA5TEPH2T
《三亚日报》发行业务室地址:天涯区解放四路医药小区红E栋102房

2024年度《三亚日报》征订工作已经全面启动,我们将派出发行业务员、投递员上门征订。

服务人员	联系电话	服务区域
发行业务室	88662030 88662898	全市
孙曲	13005061799	全市
邢孔利	15595601113	全市
童枝梅	13278979964	全市
张贤能	13337643344	全市
林明英	13976353182	解放一路、二路、胜利路
黄东强	13976183810	解放三路、四路、三亚湾路
郭伟忠	13976867369	金鸡岭片区、凤凰片区
林亚贵	13876578308	商品街、港门村社区、时代海岸小区、榕根社区
欧先虎	13876542348	工业园路、丹州小区、卓达社区、海罗社区
谭斯文	13138969298	下洋田、月川、临春、春光路
吉琦雄	13876790576	大东海、红沙、榆红、鹿回头片区
林少珠	13976849994	荔枝沟片区
张贤良	13976849588	吉阳片区

三亚传媒影视集团媒体矩阵

